
1. Sitzung des Ortsausschusses Nied ( St. Markus / Dreifaltigkeit ) am Montag, den 04.03.2024 

 

Anwesende Mitglieder:  

Dr. B. Schrader, Chr. Lühn ( PGR ), I. Sieper ( HPM ), St. Seubert ( HPM ),  

S. Schäfer (Kita-Leitung ), Mo. Tolpa, A. De la Cruz Gonzales, M. Tomale-Baum, 

Chr. Mendler ( PGR ), K. Achhammer, J. Fischer ( PGR ) K.-H. Burschyk, M. Mendler ( VRK ),  

Ma. Tolpa, A. Schultejans  

Anwesende Mitglieder mit Antrags- und Mitspracherecht:  

Gäste: 

W. Lindenberg, W. Rielsen  

Entschuldigt:  

M. Japuncic, Peter Roger ( HPM )  N. Krapp, N. Rothenbächer 

Top 1 Protokoll 

Top 2 a) Wahl des Vorstandes OA 

Top 3 Vorstellung des Sitzungsformates „Lean Choffee“ 

Top 4 Auswertung der Umfrage: Wünsche für eine Kirche vor Ort 

Top 5 Austausch zum Hirtenbrief des Bischofs 

Top 6 Neues Stadtteilprojekt Quartiersmanagement 

Top 7 Agape Osternacht 

Top 8 Planung Titularfest und Gemeindefest in Dreifaltigkeit  

Top 9 Verschiedenes 

 

Zu TOP 1: 

Protokoll der heutigen Sitzung: A. Schultejans 

Gottesdienst am Palmsonntag: Der OA befürwortet, dass der Gottesdienst am Palmsonntag 

wiederum in der Altenwohnanlage angeboten wird.  

Nach Mitteilung von W. Lindenberg, übernimmt der Caritasausschuss - mit Unterstützung - die 

Vorbereitung und Durchführung des Gottesdienstes.  

Zu TOP 2:  

In den Ortausschussvorstand „Frankfurt-Nied“ wurden einstimmig gewählt: 

Frau Dr. Bettina Schrader ( Vorsitzende ), Frau  Arletty Jimenenz de la Cruz ( Stellvertreterin ) 

und Frau Steffi Seubert ( HPM )  

Zu TOP 3:  

Dieser TOP wurde auf die nächste Sitzung verschoben 

 



Zu TOP 4: 

St. Seubert stellt die „Tafel“ ( siehe Anhang ) vor; danach fand eine konstruktive Diskussion 

statt. Einige Punkte ( z.B. Öffentlichkeitsarbeit )  werden in Arbeitsgruppen besprochen oder 

sind bereits erledigt.   

Unter dem Motto „Meine Wünsche für die Kirche in Nied“ sollen in der nächsten Sitzung bis zu  

3 Themen genannt / gefunden werden, die wir intensiver besprechen. 

Zu TOP 5: 

I. Sieper führt in das Thema „Hirtenbrief des Bischofs“ ein. Nach lebhafter Diskussion 

befürwortet der OA zu diesem Thema die Einladung der Autoren des Buches „die verirrten 

Hirten“.  

Zu TOP 6: 

Vorstellung des Projektes „Rotes Kaffeehäuschen am Nahkauf“ durch I. Sieper. Ziel dieses 

Projektes ist es, Menschen im Stadtteil Nied-Süd anzusprechen und evtl.  „Hilfestellung im 

Alltag“  anzubieten. In diesem Projekt ( federführend ist des Quartiersmanagement Nied ) 

werden sich verschiedene Gruppierungen unseres Stadtteils beteiligen. Der OA beschließt 

ebenfalls sich daran zu beteiligen. 

Zu TOP 7:  

Agape in der Osternacht: Nachdem sich einige Mitglieder bereit erklärt haben, bei der 

Vorbereitung und Durchführung der Osternacht in St. Markus mitzuhelfen, kann die Agape 

angeboten werden. 

Osterfrühstück in Dreifaltigkeit: Auch das Osterfrühstück ( Ostermontag ) kann angeboten 

werden, da sich hier einige Mitglieder und eine weitere Gruppe ( wird nochmals angefragt ) 

angeboten haben, mitzuhelfen.  

Zu TOP 9:  

Beim  Titularfest ( 26.05.24 ) und das Gemeindefest ( 30.05.24 ) in Dreifaltigkeit werden  

Mitglieder des OA mitplanen und mithelfen. Weitere Gruppierungen werden angesprochen.  

 

Dr. Bettina Schrader       Anton Schultejans  

( Vorsitzende des Ortausschusses )     ( für das Protokoll )  

 

Anlagen zum Protokoll: 

1. Mitglieder des Ortausschusses Nied   

2. Meine Wunschliste für eine Kirche in Nied . . .  

 

Nächste Sitzung ist am 23.04.24 um 19.30 Uhr in St. Markus / oder evtl. Dreifaltigkeit   


